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Controle TD 2 (45 minutes)

Nom : Prénom : Classe :

N.B. : Le baréme est sur 10. La note sera ramenée a une note sur 20.

Questions de cours (3 points)
Soit (a,b) € Z x Z*.

1. Enoncer avec soin le théoréme de la division euclidienne de a par b.

[3\0 (q‘%r() ez* ‘“q CL:ECHDL o o< st 2\b)

2. On donne 'égalité : 1208 = 23 x 51 + 35.
(a) Donner le quotient et le reste de la division euclidienne de 1208 par 23 en justifiant votre réponse.

On oo A208 = 3x5 11265z 232x5( 1935+ 2= 2Hx62 +\2
Comme ©<12 < 2% q:SELeF =149 .

/

(b) Donner le quotient et le reste de la division cuclidienne de —1208 par 51 en justifiant votre réponse.

On oo — 1202 = -9>x B\~ 35 = 51 x(-B)-Hl+51-35
- bix(Cau) +ué . Commeo C&V6LB1) g=—-2herr= 16

Exercice 1 (2,5 points)

En utilisant obligatoirement le petit théoréme de Fermat que vous énoncerez avee soin. trouver le reste de la division euclidier
de n = 39'%9 par 7.
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Exercice 2 (3 points)
" On considérc a=2x32x5x6ctb=2"x3 xT.

1. Trouver a A b le pged de a et de b.

[Q; 92,23, 57 1° ok b= 24, 3P B%F'.

D> anb= 2%3%%°% 1°- 40%

9. Berire sous forme de facteurs premiers la forme générale d’un diviseur commun (et positif) de a et de b. En déduire le
nombre de diviseurs communs (positifs) de a et de b. Expliquer bri¢vement. ’

Be¥r A on diveseur common de a erda b

On o o= 9"x 55 gyee B [_‘P, 3-]1 Q)/‘ag S\,O,%]&
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3. Soit ¢ € N* tel que 77| ac. Montrer avee soin que 77| c. '
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Exercice 3 (1,5 points)

est irréductible.

n
Soit n € N*. Montrer que la fraction
2n+1
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o monlbrex que- (2n+) A n = A

Or (2n+\)x/( ¥xax fta) = 4
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